



Открытие нового здания Арбитражного суда города Москвы

В феврале 2009 г. в центре Москвы, на Большой Тульской улице, мэром города Ю.М. Лужковым и Председателем Высшего Арбитражного суда РФ А.А. Ивановым было торжественно открыто новое здание Арбитражного суда города Москвы. Это здание — амбициозный проект, объединивший новейшие достижения современной архитектуры с классическими представлениями о пространстве, в котором вершится Правосудие.

Теперь Арбитражный суд города Москвы будет располагаться в самом большом здании городского суда в Европе: его площадь составляет более 56 тыс. кв. м. Одной из главных особенностей проекта можно назвать его функциональность: все здание разделено на публичную и судейскую зоны, при этом устройство всех публичных помещений рассчитано на обеспечение максимального удобства работы посетителей суда. В публичной зоне расположены просторные помещения для приема документов, большие гардеробы, современная электронная пропускная система, холлы для лиц, ожидающих судебного заседания. Следующей важной особенностью нового здания является его ориентированность на доступность и прозрач-

ность правосудия. Так, в общественной зоне суда размещено более 150 информационных электронных панелей, с помощью которых посетители могут узнать не только о сроках и месте рассмотрения судебных дел в здании столичного арбитража, но и обо всех делах, находящихся в производстве всех арбитражных судов Российской Федерации. Еще одним важнейшим новшеством в области обеспечения доступа к правосудию является предоставленная любому лицу, даже если оно не является участником судебного разбирательства, возможность посетить практически любое заседание. Дело в том, что вход в здание суда не будет ограничен необходимостью предъявления определения суда или служебного удостоверения и свободен для всех при предъявлении паспорта. А посмотреть и послушать, как ведутся судебные процессы в этом здании, судя по всему, будет действительно интересно — помимо того, что все залы судебных заседаний оформлены в классическом стиле, они подчинены общему духу функциональности и удобства. Заходя в зал судебных заседаний, оказываешься именно в таком помещении, каким представляется идеальное «жилище Правосудия». Помимо внушительной мебели и традиционных герба и флага Российской Федерации каждый зал судебных заседаний оборудован полным комплектом современной электроники: копировальной техникой, аппаратурой для воспроизведения фото-, видеозаписей и сканкопий документов на плазменных панелях. Кроме того, все зоны оборудованы системами аудио- и видеозаписи, а также видеонаблюдения. С одной стороны, это дает возможность председателю Арбитражного суда или его заместителям из своих рабочих кабинетов в любое время в режиме реального времени увидеть, как проходят судебные заседания. С другой стороны, записи, которые будут храниться в течение срока возможного обжалования решения в случае возникновения спорных ситуаций, связанных с ходом процесса или соблюдением прав его участников, дадут возможность полностью восстановить картину судебного заседания. По мнению председателя Арбитражного суда города Москвы Олега Михайловича Свириденко, информация о видеонаблюдении в залах судебных заседаний приведет к повышению дисциплины всех участников процесса и, в конечном итоге, к повышению качества правосудия. Высокие технологии нашли свое место и в процессе документооборота: в новом здании суда он будет преимущественно электронным. Все входящие документы и судебные акты оперативно сканируются, и доступ к ним будет значительно упрощен. Это позволит ускорить



ЖУРНАЛ «ЗАКОН» № 3 МАРТ 2009





НОВОСТИ СООБЩЕСТВА





ЖУРНАЛ «ЗАКОН» № 3 МАРТ 2009



реализацию курса на создание в России системы «электронного правосудия», которая должна существенно облегчить арбитражный процесс.

Предметом особой гордости Арбитражного суда являются 2 зала для заседаний коллегий абитражного суда, а также специальный зал, где будут слушаться дела о банкротстве. В судейской зоне здания Арбитражного суда оборудованы рабочие кабинеты для всех судей, помощников, специалистов и секретарей, помещения для хранения находящихся в производстве и в архиве дел, а также помещения для отдыха судей и сотрудников аппарата суда: зимний сад, пресс-центр, библиотека и музей суда.

Кроме того, в здании расположены конференц-зал и спортивный комплекс, где судьи и сотрудники аппарата суда смогут пользоваться тренажерами и готовиться к спортивным турнирам по футболу и волейболу, в которых планирует активно участвовать команда АС города Москвы.

Современность и инновационность, подчиненные задачам соответствия самым высоким стандартам в области обеспечения качества правосудия, заметны в каждом уголке нового здания. Посетители Арбитражного суда города Москвы смогут в полной мере оценить нововведения — от полностью электронного оборота документов до возможности изготовления копий материалов дела прямо в зале судебных заседаний — уже в конце апреля — мае 2009 г., когда здание суда будет открыто для всех желающих.

новости сообщества





